

Autor	Titlul articolului	Publicația	Secțiunea/ Pagina	Sinteza articolului
Oana Nuțu	Peste 4.400 de „boboci” în noul an universitar, la USV, cel mai mare număr din ultimul deceniu	obiectivdesuceava.ro 22.09.23 ziareonline24.ro 22.09.23 suceavalive.ro 21.09.23	-	<p>Universitatea „Ștefan cel Mare” Suceava începe un nou an universitar în data de 2 octombrie a.c., cu peste 4.400 de ”boboci”, cel mai mare număr din ultimul deceniu, înregistrând o creștere cu 5% comparativ cu anul precedent. Este al doilea an consecutiv în care universitatea suceveană anunță un nou record în ceea ce privește studenții înscriși. Amintim că, în urma sesiunilor de admitere din 2022, peste 4.200 de „boboci” au pășit în campusul USV, iar numărul studenților înscriși la licență, forma de învățământ cu frecvență, a fost cu 10% mai mare față de anul precedent.</p> <p>În urma sesiunii de admitere de toamnă, s-au ocupat 437 locuri la programele de licență zi, 147 la licență ID, 356 la masterat și 75 la Conversie profesională.</p> <p>În sesiunea de admitere iulie 2023 USV a atras, în total, 3.260 de noi studenți, înregistrând o creștere cu 13% față de anul 2022. Pe niveluri de studii, 2.040 dintre candidații români înscriși au confirmat locul la unul dintre programele de studiu de licență (învățământ cu frecvență, învățământ la distanță, conversie profesională) și peste 820 la masterat, cărora li s-au adăugat aproximativ 400 de etnici români de pretutindeni și cetățeni străini. În ceea ce privește studiile de doctorat, situația încă nu a fost definitivată, însă sunt peste 60 de candidați evaluați.</p> <p>Deschiderea noului an universitar va fi organizată în parcare de la corpul B, în condițiile în care în campus se desfășoară mai multe lucrări de investiții. Studenții USV sunt așteptați în data de 2 octombrie, la ora 18.00, la Târgul Organizațiilor Studențești și al activităților Casei de Cultură a Studenților, apoi la concertul susținut de formațiile Distinct și Fără Zahăr, urmat de show-ul lui DJ GrimEx, care va ține până la miezul nopții.</p>
Radu Lupașcu	Decernarea titlului de Doctor Honoris Causa la USV, în cadrul Colocviului Internațional de Științe ale Limbajului	monitorulsv.ro 21.09.23	-	<p>O nouă ediție a Colocviului Internațional de Științe ale Limbajului „Eugeniu Coșeriu”, manifestare științifică de prestigiu care a revenit la Suceava și se desfășoară în aceste zile la universitatea suceveană, a beneficiat joi, 21 septembrie de o decernare a titlului de Doctor Honoris Causa profesorului universitar Henri Boyer, de la Universite Paul-Valery Montpellier 3, Franța.</p> <p>Ceremonia de decernare s-a desfășurat începând cu ora 11.00, după</p>

			<p>festivitatea de deschidere a lucrărilor colocviului internațional, în sala Auditorium-ul „Joseph Schmidt”. Inițiativa acordării acestui important titlu a venit în semn de recunoaștere pentru cei 30 de ani de colaborare neîntreruptă în plan științific și didactic, cu profesorii și studenții Facultății de Litere și Științe ale Comunicării din USV. Din prezidiul ceremoniei au făcut parte prof. univ. dr. Ștefan Purici, prorector USV, conf. univ. dr. ing. Liviu Popescu, președinte Senat USV, conf. univ. dr. Luminița Elena Turcu și prof. univ. dr. Sanda-Maria Ardeleanu, cea care a dat citire textului laudatio.</p> <p>Henri Boyer, o personalitate de prestigiu în domeniul științelor limbajului</p> <p>Profesorul universitar dr. Henri Boyer, de la Universite Paul-Valery Montpellier 3, Franța, reprezintă o personalitate de prestigiu în domeniul științelor limbajului, al politicilor lingvistice, al analizei discursului și didacticii limbii franceze în spațiul științific francez și mondial. El s-a remarcat prin contribuțiile de excepție aduse cercetării identității, patrimonializării etnosociorevistice, identitemelor, acțiunilor glotopolitice, conflictelor diglosice și limbilor minoritare, problematicii media, franceza tinerilor, periferia orașelor, competențelor interculturale și culturale. Acesta este fondatorul Școlii Franceze de Socio-Lingvistică, iar activitatea științifică și didactică a profesorului Henri Boyer cuprinde volume, studii și articole de referință intrate în bibliografia fundamentală a științelor limbajului, colaborările sale la prestigioase reviste fiind bine cunoscute specialiștilor străini și români.</p> <p>În Laudatio, prof. univ. dr. Sanda-Maria Ardelean a vorbit în continuare despre meritele acestui emerit profesor, precum și despre susținerea sa în privința dezvoltării catedrei de limbă franceză din Facultatea de Litere și Științe ale Comunicării, din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava. El este un luptător neobosit pentru aprofundarea cunoașterii în domeniul socio-uman, al lingvisticii, socio-lingvisticii, semioticii analizei discursului. Odată cu înființarea Lectoratului de Limbă Franceză la Universitatea „Ștefan cel Mare” Suceava, profesorul Henri Boyer devine un adevărat prieten îndeosebi al regretatului prof.univ.dr. Vasile Dospinescu, al prof. univ. dr. Sanda-Maria Ardelean, al Simonei Manolache și un mare prieten al studenților și lingviștilor suceveni. În urma acțiunilor organizate la Suceava, el a apreciat calitatea și interesul publicului sucevean și al colegilor săi din universitate. Anul acesta profesorul Boyer răspunde unei noi invitații de participare la cea de a XVII-a ediție a Colocviului Internațional de Științe ale Limbajului</p>
--	--	--	--

				<p>„Eugeniu Coșeriu”, itinerant la Suceava, Chișinău și Cernăuți, într-o puternică dinamică a colaborărilor dintre universități.</p> <p>Această succintă trecere în revistă a activității prof. univ. dr. Henri Boyer dezvăluie o personalitate cu o impresionantă deschidere internațională, un cercetător și un profesor pasionat, cu un dinamism și o capacitate excepțională de a transmite cunoștințele, un model științific și uman care merită întreaga prețuire. De aceea, în semn de înaltă recunoaștere a întregii sale activități și pentru sprijinul și interesul acordat de peste 30 de ani activităților științifice, didactice și de formare în domeniul științelor limbajului și francofoniei în universitatea suceveană, i-a fost conferit cel mai înalt titlu academic, de Doctor Honoris Causa. El a mulțumit în alocuțiunea sa prietenilor suceveni care i-au acordat nobilitatulură și i-a amintit pe cei cu care a colaborat strâns de-a lungul anilor în folosul transmiterii cunoștințelor.</p> <p>Reamintim că ediția Colocviului Internațional de Științe ale Limbajului „Eugeniu Coșeriu” se desfășoară până la finalul săptămânii în universitatea suceveană, iar tema propusă în cadrul acestei ediții este una extrem de generoasă, fiind inspirată de lingvistica coșeriană, și anume: Timp și limbaj.</p>
-	Bisericile de lemn din Sălaj, cercetate de oameni de știință – Magazin Sălăjean	ziarelocale24.ro 21.09.23 magazinsalajejan.ro 21.09.23 gardianulzilnic.ro 21.09.23 thenews.co.ro 21.09.23	-	<p>Asociația ARHAIC derulează un proiect cultural cu o componentă pronunțată de cercetare, proiect intitulat „Investigații dendrocronologice la biserici de lemn din Sălaj”. Potrivit coordonatorilor de proiect, motivația realizării acestui proiect este de a cunoaște cât mai exact vechimea acestor edificii de cult din lemn, pentru a le pricepe mai bine și pentru a surprinde cât mai fidel valoarea lor de patrimoniu, adică importanța lor în înțelegerea societății și culturii unei regiuni, respectiv pentru a pune calitățile lor intrinseci într-un context evolutiv și istoric adecvat. Referindu-se la vechimea construcțiilor de lemn din zona Sălajului, în manuscrisul său din anii `70, Leontin Ghergariu preciza că „datarea construirii bisericilor vechi, și în special a celor de lemn, este extrem de anevoioasă” și că trăsăturile lor stilistice „nu ne ajută la stabilirea vechimii construcțiilor”. E drept, pasionatul cercetător Leontin Ghergariu nu a avut la îndemână o metodă științifică care să-i permită investigarea vârstei unor astfel de construcții. Astfel, în ciuda subiectivității unor astfel de aprecieri de vechime, o serie de informații mai mult sau mai puțin corecte, păstrate doar în memoria comunităților, ce nu au fost întărite prin pisanii, inscripții sau documente istorice, au ajuns să fie considerate drept reale, preluate în practica curentă, unele dintre acestea regăsindu-se chiar și în datările cuprinse în Lista</p>

				<p>Monumentelor Istorice. „În cursul săptămânilor ce urmează, vom aduce la cunoștința celor interesați rezultatele investigațiilor dendrocronologice realizate precum și concluziile pe care le putem trage în urma acestui demers. Acest proiect cultural cu o componentă pronunțată de cercetare este susținut de Ordinul Arhitecților din România din Timbrul de arhitectură. Parteneri în cadrul acestui program ne sunt: Episcopia Sălajului, Laboratorul de Biometrie Forestieră, Facultatea de Silvicultură, Universitatea Ștefan cel Mare, Suceava, Facultatea de Istorie și Filosofie, Universitatea Babeș-Bolyai, Cluj-Napoca, Facultatea de Arhitectură și Urbanism, Universitatea Politehnica Timișoara, Ordinul Arhitecților din România, Filiala Teritorială Transilvania, Asociația Biserici Înlemnite”, este mesajul celor care operează programul.</p>
--	--	--	--	---